

太原市尖草坪区实验小学

## 师徒结对签协议 携手并进育桃李

本报讯(记者郝艳)为帮助年轻教师加快成长步伐,发挥名师骨干的示范、引领作用,带着“青出于蓝而胜于蓝”的殷切期待,太原市尖草坪区实验小学举办了一场温馨的师徒结对活动。

活动伊始,刘婷婷主任宣读了师徒结对名单以及师徒结对的职责和义务。提醒青年教师要多听课,多思考,多反思,虚心学习,不断提升自身的教育教学水平,同时衷心祝愿师徒们能怀着承诺,携手同行,共同进步,合作共赢。

校领导为指导老师们颁发聘书。一份聘

书,承载着学校的信任。师傅们任务艰巨,使命光荣。结对师徒们将怀着承诺和誓言,携手同行,共同进步。

在庄严的氛围中,师徒双方签订了结对协议。师徒结对育桃李,青蓝工程载初心。一鞠躬一回礼,一声恩师永远教诲。师傅为徒弟系上蓝色丝巾。从此携手并进,以真心取真经,以真心唤真情,开启师徒的双向奔赴,共同谱写教育芳华。

师傅代表武彦君和徒弟代表张馨分别上台发言。他们的话语中充满了对教育事业的热爱与执着,对师徒情谊的珍惜与感

激。他们的发言,深刻传达了教育的力量与温暖。

集体宣誓环节将现场气氛推向高潮,在师傅的带领下,全体教师庄严宣誓。他们的声音洪亮而坚定,在空气中回荡,每一个字都饱含着对教育事业的忠诚与热爱,对师徒共同成长的决心与承诺。

最后,副校长詹向凯进行了总结发言。她高度赞扬了青蓝工程对学校发展的积极作用,并对全体教师提出了殷切希望。她的讲话,让教师们更加坚定了投身教育事业的决心与信心。

在太原三十九中  
开展“百城千校行——诗行三峡”活动

本报讯(记者郝艳)11月21日,太原市第三十九中学迎来了一场意义非凡的博物馆社会教育活动“百城千校行——诗行三峡”。本次活动不仅是博物馆跨省联动,更是馆校共建合作项目的积极探索。前来的嘉宾既有来自山西博物院的主任李平、教育员孙玥。也有重庆中国三峡博物馆的邱晓玲主任一行。

重庆中国三峡博物馆邱晓玲主任用生动形象的语言介绍了博物馆的文物,历史地理及人文特色,调动讲座的气氛。山西博物院的李平主任结合馆校合作、馆馆合作、大合作大发展、共同担负中华民族的复兴大任发表了讲话。

校长辛伟致欢迎词。他表示,太原市第三十九中学校以“为中华之崛起而读书”为校训,一直致力于中华优秀传统文化的建设,培养学生的文化素养和坚定的文化自信,提升学生综合素质。

正式开始后,重庆中国三峡博物馆教育员吴娟为初一学生带来精彩讲座《诗行三峡》。讲座巧妙地将巫山猿人下颌骨化石、大梁岩画等文物与三峡工程结合起来,带领师生领略自然三峡的壮丽风光、感受人文三峡丰厚的历史底蕴,体会“天下诗人皆入川,行到三峡必有诗”的满腔豪情。

《川江号子》互动活动上,三峡博物馆的教育员带领学生模仿船工号子的唱腔与动作,进一步体会三峡船工们闯激流、博险滩的不易,和团结一心齐心协力团队精神,也在跺脚拍手互动中,悄然无声地传承了非物质文化遗产。

讲座不仅仅是对三峡文化的介绍,还包括了对三峡地区诗歌的赏析,以及与三峡地区相关的文物和历史的深入讲解,使得参与者能够更全面地理解和体验三峡文化。

在太原市迎泽区东岗小学  
学生心理健康教育科研工作推进会召开

本报讯(记者郝艳 通讯员赵秦霞)为落实《中小学学生心理健康教育指导纲要》,进一步提高迎泽区心理健康教育工作针对性,提升全区中小学教师心理辅导专业技能,促进学生健康成长,迎泽区学生心理健康教育科研工作推进会、2024年迎泽区心理健康学科教材培训会于11月19日在太原市迎泽区东岗小学举行。

会议由政教科副科长张艳蕊主持。迎泽区各中小学心理健康学科老师和东岗小学全体班主任参加了此次会议。

会上,迎泽区教育工委委员、教育综合服务中心侯爱萍主任首先向大家介绍了迎泽区各中小学心理工作概况,强调了开展心理健康教育的重要性。之后山西省教育科学研究院教师发展研究中心的王爱芬主任为全体参会老师做了题为《<心理健康教育>编写思路及教学建议》的专题讲座。

在充分了解教材基础上,迎泽区心理健康教育工作室成员温静轩老师为参会老师作了《学校心理健康教育课的教学设计撰写和实施的》讲座。温老师从心理健康教育课程的内涵、心理健康教育课程的特点、心理健康教育课程设计理论基础、心理课教学方法的合理选用、心理课素材使用的有效选择等方面,对心理健康课的教学设计及实施进行了细致的讲解,让老师们对心理健康课程的实施有了更明晰的认识。

本报讯(记者闫珊 通讯员樊晓辉 刘翠芳)杏坛芬芳郁,远客寻香来。11月21日下午,青岛商务学校到太原市综合高级中学开展校际交流活动。此次交流旨在增进两校的联系,共同探讨教育教学管理工作及学校发展。太原综合高中全体校级领导和中层干部热情接待。

座谈会由党委书记麻耀东主持。交流会上,校长郭玉玲对青岛商务学校各位领导的到来表示热烈欢迎,同时就学校办学历史、办学模式、教育教学管理、师资培养等方面的实际情况进行详细的介绍。

听完分享后,青岛商务学校书记李世杰对教育理念和实践实践给予了高度评价,并介绍了青岛商务学校的基本情况,表示今后将进一步加深校际友谊,共谋教育发展。

座谈会上,副校长徐商飞介绍学校特色课程等教学基本情况。副校长马梅祥介绍学校育人管理、安全方面基本情况。麻耀东介绍党建品牌“三亮工程”。

座谈会后,青岛商务学校来宾一行观看了学生五环大课间展示,实地参观了学校实验室、录播室、心理咨询室、专业教室、国防教育中心、学生公寓、工会之家等场所,对教学环境和办学成果有了更加直观和深入的了解。

在太原综合高级中学

## 青岛商务学校开展校际交流活动



此次校际交流活动,不仅搭建了学校沟通的桥梁,推动了学校间的交流合作,还凝

聚了更多的教育智慧和力量,双方希望以此交流为契机,充分发挥两校办学优势,深化交流合作,互享优势资源。

本报讯(记者郝艳 贾婷茹 通讯员宋明惠)11月13日至14日,由华中师范大学承办的“国培计划(2024)”——山西省学校管理团队数字化领导力及市县培训团队教师、学科骨干教师数字化应用指导能力提升培训专家指导活动在浮山县城关小学及第三中学校成功举办。浮山县各学校管理人员、市县培训团队、学科骨干教师等120余名教师齐聚一堂,共同开启了一场探索数字智慧的新奇之旅。

开班仪式上,浮山县教体局专职副书记郭彩瑞介绍了国培项目的整体实施情况,希望全体学员能够珍惜这次难得的培训机会,认真学习,积极交流,努力提升数字化应用能力。华中师范大学人工智能教育学部培训部主任姜维,强调融合创新成为教育发展的

在浮山县城关小学及县第三中学校

## 百余名教师开启数字智慧探索之旅

关键,要将现代教育技术和传统教学内容进行融合。城关小学校长高贤敏介绍了学校数字化发展情况。

此次培训内容丰富,形式多样,包括专题讲座、案例分析、入校观摩、交流研讨等环节。浮山县郑娟娟、杨娟、梁娟子、滑小娟4名优秀教师带来了希沃白板技术支持下的示范课和说课展示,参加培训的学员进行了课例评析和经验交流。专家教师从数字化应用的角度对此次示范课教学进行了评析指导,并就数字化的应用提出了切实可行的路径。

太原贾进珠名师工作室主持人贾进珠

和太原五中优秀教师向辉围绕数字化技术及互联网、大数据、人工智能在教育、教学、管理等领域中的应用等方面先后开展了《极简技术赋能创新教学设计》《数字化转型背景下,数字技术资源的选择与应用》两场讲座,使学员对教育数字化转型的实践路径有了更为清晰的认识。

此次“国培计划(2024)”活动中,教师们表现出了极高的学习热情和积极性,通过学习数字化应用的基本理论和技能,掌握了数字技术应用于教育领域的方法,在数字素养领域实现了从懵懂到熟悉的华丽转身。

本报讯(记者郝艳)为充分发挥辐射引领作用,实现跨地域优质教育资源的输出,11月11日—16日,太原市迎泽区三晋幼儿园接待来自新疆昌吉州李雪舞学前教育庭州名师工作室、阜康市第二、第四幼教集团,山西师大组织的晋城市城区园长及骨干教师,进行了为期一周的跟岗研修活动。

园长孙桂玲以《传承“和悦”教育,护航美好童年》为题展开讲座。副园长郭晓芳就《和悦筑同心党建引领》和《双重价值视野下主题活动的实施》两个主题进行了分享。三位主任贾皓、高洁丽、井芳分别就《和悦成长安全先行》《在<指南>背景下丰富儿童品格体验的幼儿园实践》《“保”教于细“育”幼于心》进行了经验交流。

太原市迎泽区三晋幼儿园

## 接待新疆和晋城幼教同仁来园观摩研修

游戏现场,跟岗教师被幼儿自主、自由、愉悦的游戏过程,教师专业、适宜的游戏支持,师幼之间积极有效充满爱与温暖的游戏互动所吸引,不时驻足观察,相互交流、探讨。

骨干教师王文英以《我为什么掉牙了》为题分享项目探究课程故事。骨干教师梁森森为大家带来了一堂精彩的大班语言活动《城市里最漂亮的巨人》。

“小班班本化项目课程审议”联合教研

案例剖析以及创意头脑风暴,让跟岗研修的每一位幼教同仁都参与其中,从客观的视角揭示班级项目活动进程中的亮点、识别问题及不足并提出相应的改进完善建议。

档案整理是幼儿园文化底蕴的“聚集地”。大家就幼儿园档案管理的重点、方式方法等进行学习借鉴,并结合各自园所的档案整理经验进行分享交流。在为期一周的跟岗培训期间,三晋幼儿园毫无保留地分享了其宝贵经验,促进了信息交流与相互学习,营造了浓厚的学术交流氛围。